



Tolna Megyei Önkormányzat
KEHOP-1.2.0-15-2016-00009.

Szám: 167-5/2017.

EMLÉKEZTETŐ

A Tolna Megyei Éghajlatváltozási Platform

2017. június 19-i üléséről

Készült: a Tolna Megyei Önkormányzati Hivatal 105. számú hivatalos helyiségében 10:00 órai kezdettel tartott ülésen

Jelen vannak: a jelenléti ív szerint.

1. pont: Az előző ülés óta történt események ismertetése

Naszvadi Balázs a Tolna Megyei Önkormányzati Hivatal képviseletében köszöntötte a megjelenteket. Elmondta, hogy a megyei klímastratégia 2017.05.31. állapotú verziójának véleményezése a mai ülés legfőbb célja.

Naszvadi Balázs elmondta, hogy elindultak a szemléletformálási akciók, melyekről Baloghné Gaál Zsófia a Zöldtárs Alapítvány nevében fog bővebben beszélni a következő napirendi pont keretében. A klímastratégia munkaváltozatának társadalmasítása szintén megkezdődött, 4 helyszínen megtartásra kerültek városi konferenciák, a járási workshop-ok most a héten fognak kezdődni.

2. pont: Beszámoló a szemléletformálás kapcsán megvalósult rendezvényekről

Baloghné Gaál Zsófia a Zöldtárs Alapítvány képviseletében elmondta, hogy a szemléletformálási akciók már áprilisban egy civil workshop-pal elindultak, azóta települési rendezvényekre ráépülve települési klímanapok vannak tartva. A tervezett rendezvények több mint fele megvalósult, több mint 800 fő megszólításra került.



Ezekről a rendezvényekről elmondható, hogy sok függ a rendezvény típusától, karakterétől, hogy a rendezvény célja a szórakoztatás, ismeretterjesztés, sport, vagy bármi más. A rendezvények általános tapasztalata, hogy a fiatalok sokkal jobban nyitottak, sokkal nagyobb az alaptudásuk a klímavédelem témájában, mint szüleik, nagyszüleik korosztályának.

Gyarmati László a Zöldtárs Alapítvány képviselőjében megerősítette az elhangzottakat, kiemelte, hogy a rendezvények alap tematikája, célja nagyban befolyásolja a résztvevők összetételét, nyitottságát, befogadó készségét.

3. pont: Tolna Megyei Klímastratégia egyeztetési munkaváltozatának megvitatása, véleményezése

dr. Váradi Zsuzsanna a Dipol Csoport képviselőjében elmondta, hogy a Tolna Megyei Klímastratégiának 2017 május 31-én elkészült egy alap munkaváltozata, ami megküldésre került a Tolna Megyei Önkormányzat részére, valamint az óta a platform tagok is megkapták. Elmondta, hogy a dokumentum összeállítása milyen feladatok, milyen részek mentén történt. Az adatbekérés illetve adatszolgáltatás sok esetben nehézkes, így az alap adatok feldolgozása, értékelése még folyamatban van. A Klímabarát Települések Szövetsége által összeállított módszertani útmutató alapján készül a stratégia, melynek a meglévő fejezetei túl hosszúra sikerültek, ezt célszerű terjedelmében csökkenteni, lényegre törőbb megfogalmazást alkalmazni, hogy a hiányzó fejezetekkel együtt is még egy kezelhető méretű alapidokumentummá váljon. Ennek érdekében a sérülékenységet és a megyei problémaköröket tartalmazó fejezetek összevonásra kerülnek, s erről már történt egyeztetés a Klímabarát Települések Szövetsége részéről Ujhelyi Mártával. Alapvetően fontos a tervezett intézkedések alátámasztása már a helyzetelemzés fejezeteiben.

Az elmúlt héten megkezdődtek a társadalmatisítás rendezvényei, 4 városi konferencia már megtartásra került, most a járási workshopok következnek. A workshopok célja az ötletelés, véleményalkotás, a stratégia formálása, de már egyes konferenciákon is hangzottak el megfontolandó, beépítendő ötletek.

A Tolna Megyei Önkormányzat a stratégia aktuális állapotával kapcsolatban a véleményét már megküldte, melyet elkezdtek átnézni, beépíteni a stratégiába. Kérdés viszont továbbra is, hogy mik a vélemények az intézkedésekről, a megvalósítandó célokról.

dr. Váradi Zsuzsanna ezt követően bemutatta a városi konferenciákon is ismertetett prezentáción keresztül a stratégia jelenlegi állapotát, felépítését, a tervezett kommunikációs eszközöket. Felhívta a figyelmet arra, hogy a célok tekintetében nem csak beruházásokban kell és lehet gondolkodni, hanem helyi illetve megyei szabályozásokra, hazai, európai uniós, közvetlen brüsszeli valamint norvég alapok forrásainak bevonásával. Példaként említette a szekszárdi projekteket, kampányokat a zöldítés, komposztálás, csapadékvíz elhelyezés és gyűjtés területén.

Gyarmati László hangsúlyozta, hogy a szekszárdi példából kiindulva jó ötletnek tartja egy megyei klímaalap létrehozását, de mindenképpen előre tervezhető forrással, mivel a források aktuális költségvetéstől való közvetlen függősége és így változó mértékű rendelkezésre állása megnehezíti az ésszerű és hatékony felhasználást. A komposztálást, vízmegtartást, Zöldtárs Alapítvány saját kiadványát, melyek szekszárdi példák jó ötletnek tartja a teljes megyére kivetíteni.

Palotásné Kővári Terézia a Közép-dunántúli Vízügyi Igazgatóság Tolna Megyei Szakaszmérnöksége képviselőjeként elmondta, hogy a megyei szintű vízvédelmi, vízmegtartási célokat fontos és jó dolognak tartja, a TOP-os pályázati rendszerben jó hogy megjelent, és a későbbiekben is ezt prioritásként kell kezelni, pályázati rendszerben meg kell tartani. Véleménye szerint a dombvidéki településeknél záportározók kialakítása nagyon indokolt lenne, melynek a kivitelezése eléggé nehézkes több esetben is. Ezt akár kisajátítással, akár plusz támogatások bevonásával lehetne megoldani. További problémakörként említette a vízhasználatot, a felszíni és a felszín alatti vízbázisok használatát. Ez országos szabályozás alá esik, de a megyében nagyon sok esetben lényegében csak a felszín alatti vízbázisok használatával oldható meg az öntözés.

Baloghné Gaál Zsófia véleménye szerint a stratégiában a mitigációs csökkentéseknél szektorokra bontva kellene szerepeltetni az adatokat, információkat a jobb értelmezhetőség, feldolgozhatóság érdekében. Véleménye szerint példákat kellene bemutatni a dombvidéki és a síkvidéki területek vonatkozásában is.

dr. Váradi Zsuzsanna véleménye szerint az agrárszektor elemzése rendkívül fontos a megyei sajátosságokból adódóan.

Gyarmati László a kommunikáció fontosságára hívta fel a figyelmet. Véleménye szerint a kommunikáció akkor jó, ha minél egyszerűbb, minél közérthetőbb.

dr. Váradi Zsuzsanna is osztotta ezt a véleményt, szerinte nem az elrettentő, hanem a pozitív kommunikáció a preferálandó eszköz. A kommunikációs tervben szereplő szlogenek az elhangzottak alapján lehet, hogy átgondolást igényelnek.

Naszvadi Balázs megállapította, hogy volt sok jó ötlet, melyek közül van, ami már egyes településeken jelen van.

Véleménye szerint a megye a célok, intézkedések tekintetében forrást biztosítani nem tud, így cél a stratégia kifejtésében leírni, hogy:

- miben tud a megyei önkormányzat koordinációs feladatokat ellátni
- milyen szereplők vonhatók be a klímavédelem feladataiba
- a már működő jó kezdeményezéseket integrálni, továbbadni, tovább fejleszteni szükséges

Naszvadi Balázs elmondta, hogy a Tolna Megyei Önkormányzat a véleményét a módszertani útmutató alapján alkotta meg, amennyiben ettől az útmutatótól el lehet térni a Klímabarát Települések Szövetségétől szükséges egy írásbeli útmutatás, visszajelzés erről. Véleménye szerint minél előbb kell egy széles körben társadalmasítható változata a stratégiának, a hiányzó fejezetek minél hamarabb kellene, az ötletelések, beavatkozási pontok hangsúlyosan kell, hogy szerepeljenek. Helyi, nemzetközi jó példákat, forrástérképet kell mellé tenni, hogy látható legyen miből mit lehet finanszírozni, megvalósítani. A jó példákat a projektgazdával együtt nevesíteni is lehet az anyagban. Meglátása szerint az agrár szektor környezetszennyezése (PI: csomagolóanyagokkal) kisebb mértékű, mint a kommunális hulladék illegális elhelyezéséből adódó szennyezés.

Palotásné Kővári Terézia véleményével csatlakozott a témához, hiszen szerinte is jelentős a hulladék elhelyezés, hulladék előfordulás a csatornák mentén is.

Hornok Jenő véleménye szerint a vállalkozásokat is érdekelté kell tenni, ennek módja egy jobban átgondolt finanszírozási rendszer.

Gál Péter a Klímabarát Települések Szövetségének képviselőjében elmondta, hogy az útmutatótól való eltérés kérdésében mindenképpen kell egy e-mail útján történő kérdés, melyre lehet majd írásban válaszolni.

dr. Váradi Zsuzsanna kérdésekre válaszolva elmondta, hogy a stratégia következő, átdolgozott verziója valószínűleg a jövő hét utáni héten tud elkészülni.

Naszvadi Balázs elmondta, hogy a Tolna Megyei Önkormányzat ismét véleményezni fogja a stratégiát, amint az átdolgozott, kiegészített dokumentum rendelkezésre áll. Mindenképpen lényeges szempont a SWOT analízis megfelelése, az útmutatónak – vagy az attól való eltérés engedélyének – való megfelelés. Megyei mini éghajlatvizsgáló állomások telepítését, mint stratégiai célt, és további célok eszközét jó ötletnek tartotta, melyre véleménye szerint akár a paksi fejlesztések következtében plusz források is bevonhatóak.

Palotásné Kővári Terézia elmondta, hogy a vízügynek is vannak folyamatosan mérései, így rendszeresen rendelkezésre állnak ezek eredményei is.

Dörmer Csaba Béla elmondta, hogy a platform tagok közül Varjú Viktor jelezte, hogy nem tud részt venni az ülésen, de véleményét elküldte, melyben a stratégia ipari kibocsátásokkal foglalkozó fejezete kapcsán a LAIR adatbázist, mint információs forrást javasolja megnézni, ebben a környezetvédelmi felügyelőséghez jelentett adatok összegzése megtalálható.

Naszvadi Balázs összegezte az elhangzottakat, melyek alapján 2017. július 07-ig megkapja a Tolna Megyei Önkormányzat a klímastratégia következő verzióját, mely természetesen kiküldésre kerül majd a platform tagjai részére véleményezés céljából. A következő platform ülésre várhatóan augusztus végén kerül sor

Naszvadi Balázs megköszönte a jelenlévőknek a konstruktív együttműködést, s ezzel a platform ülést bezárta.

Szekszárd, 2017. június 19.

Készítette:



Dörmer Csaba Béla
szakmai munkatárs



Tolna Megyei Önkormányzat
KEHOP-1.2.0-15-2016-00009.

JELENLÉTI ÍV

a Tolna Megyei Éghajlatváltozási Platform 2017. június 19-i ülésére

Tagok:

Szervezet neve	Szervezet képviselője	Aláírás
Klímaparát Települések Szövetsége	Gál Péter	
Közép-dunántúli Vízügyi Ig. Tolna Megyei Szakasz mérnöksége	Palotásné Kővári Terézia	
Laurus Alapítvány	Dudás Olga	
MTA Közgazdaság- és Regionális Tudományi Kutatóközpont Regionális Kutatások Intézete	Varjú Viktor	
Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Tolna Megyei Igazgatósága	Vendég Edit helyett: Fritzné Wéninger Diána	
PTE Kultúratudományi, Pedagógusképző és Vidékfejlesztési Kar	Dr. Horváthné Papp Ibolya	
Tolna Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság	dr. Balázs Gábor	
Tolna Megyei Kereskedelmi és Iparkamara	Hornok Jenő	
Tolna Megyei Kormányhivatal Földhivatali Főosztály	Illés Géza	
Tolna Megyei Mérnöki Kamara	Tóth Vilmos	
Tolna Megyei Önkormányzat Közyűlése	Ribányi József	
Zöldtárs Környezetvédelmi Közhasznú Alapítvány	Gyarmati László	





Tolna Megyei Önkormányzat
KEHOP-1.2.0-15-2016-00009.

JELENLÉTI ÍV

a Tolna Megyei Éghajlatváltózási Platform 2017. június 19-i ülésére

Meghívottak:

Szervezet neve	Szervezet képviselője	Aláírás
Tolna Megyei Önkormányzati Hivatal	Naszvadi Balázs	
Tolna Megyei Önkormányzati Hivatal	Istlstekker Lídia	
Tolna Megyei Önkormányzat	Baloghné Gaál Zsófia	
Tolna Megyei Önkormányzat	Dörmer Csaba Béla	
Dipol Intézet Kft.	dr. Váradi Zsuzsanna	

